# В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ!









Пролетарии всех стран, соединяйтесь!





№ 23 (1146). ЧЕТВЕРГ, 24 ИЮНЯ 1982 г. Основана в 1935 г. Цена 1 коп.

И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

### ДОРОЖЕ НЕТ ВРАЧЕБНОЙ ЧЕСТИ

заслуженный деятель науки, профессор.

Дорогие выпускники! Наступил Наступил долгождан-ный день, когда вы можете назвать себя врачами. 618 молодых спе-циалистов - терапевтов циалистов - терапевтов и хирургов, акушеров и стоматологов, педиатров и санитарных врачей полонили армию работников здравоохранения нашей области. 51 выпускник, заканчивает вуз. получил пиллом с пускник, заканчивает вуз, получил диплом с отличием.

Многие из вас прекрасно учились, хорошо зарекомендовали себя в общественной работе. Можно назвать многих можно назвать многих из вас, которыми гордится вуз, — Н. Супрунова, Ю. Фомин, И. Александрова, А. Берестецкий, Л. Миронцева (лечфак), Е. Генкина, Р. Дюняшев, Н. Щелканова, М. Латыпова (педфак). Н. Буримлова фак), Н. Бурылова, Е. Васильева, Л. Ворожцова, Е. "Карамзина,

Н. Бахтерева (стомат-фак), Т. Бавенкова, Г. Кожарская, И. Рех-тин, И. Чевардина (сан-фак) и пр.

В. КЛИМОВ, ректор,

фак) и др. Вы начнете свою трудовую биографию в 11-й пятилетке, пятилетке качества, как назвал ее XXVI съезд КПСС. Родина доверила вам самое большое богатство — здоровье народа. И только от вас зависит, как вы сумеете оправдать его.

Вы выбрали благо-родную и трудную про-фессию. Мы, ваши на-ставники и учителя, щедро отдавали вам свои знания, учили по-иску истины, воспитыва-ли у вас любовь к врачеванию.

Но с получением врачебного диплома ваше образование не заканчи-

вается. Только в роли экзаменатора сейчас буэкзаменатора сенчас оу-дет выступать жизнь. Лечение каждого боль-ного — это поиск и каждый раз сначала. И чтобы успешно вести его, надо много знать. Нет горше бессилия для прача чем незиание. А врача, чем незнание. А потому работайте, не жалея себя, пока никто мален сеоя, пока пикто не придумал другого способа приобретать знания, как в поте лица. А что знаете, активно используйте сами и щедро передавайте коллегам. Ибо, по словам древних, два человека бесплодно трудились и без пользы старались: тот, кто копил богатство и не пользовался им, и тот, кто учился нау-кам, но не применял их. Врач не может работать без доверия больных.

проникнувшись Только чужой болью, отодви-нув свои интересы на второй план, наглухо за-крыв двери черствости и равнодушию, приобрести его.

Через месяц вы приступите к трудовой дея-тельности — на участках, в службе «скорой помощи», сельских районных больницах. Внесите в новые колбольницах. лективы дух творчества, прудолюбия, увлеченно-сти и инициативы, всего доброго, чему вы нау-чились в вузе, чтоб с вами работалось радост-но, интересно. А если вам будет трудно, пом-ните, что в alma mater вы всегда найдете поддержку и дружеский совет. Трудитесь, растите, дерзайте, будьте достойны имени своего орде-ноносного вуза, свято берегите врачебную честь. В добрый путь!

## ПРОГОЛОСОВАЛИ ЕДИНОДУШНО

Успешно, организованно прошли выборы в местные Советы народных депутатов и народучастке бирательном участке № 26. В воскресенье ровно в 6 часов утра в празднично убранное помещение для голосования вошли первые избиратели. В основном это были впервые го-лосующие, ветерань ветераны войны и труда.

инициативно Очень работала с агитаторами Н. К. Панкратова, кл. ординатор кафедры гос. питальной педиатрии. Прекрасно проявили се-бя Ф. Стренев, ординатор каф. травматологии
Н. Горелова Горелова, ст. лаборант каф. патофизиоло-гии, Л. Залевская, инспектор отдела кадров. можно было позавидо вать инициативе В. Ф. Падерина, асс. кафедры туберкулеза, и А. И. Ольховникова, асс. кафедры детских инфекций, проводивших уже не первую избирательную кампанию.
Т. МИЗУН.

отв. секретарь уча-стковой избирательной комиссии.

#### ИТОГИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА

## УЧИТЕЛЬ, ПЕРЕД ИМЕНЕМ

ставляющего смысл всего живого на земле, — про- большой фак должение жизни. Здоровье курс организации

готовки акушеров-гинекологов.

янно ведет занятия спе-циально выделенный для этой цели ассистент. Оп-равданно введен цикл по гинекологической эндокринологии. Суборди-

Рождение ребенка. Нет наторы работают с история- при обследовании больной? события более необыкно- ми болезней, так же обстовенного, радостного, внося- ятельно, как и врачи, нахощего в дом счастье и со- дящиеся на усовершенствовании. Оправдывает себя и факультетский матери, женщины, здоровье ско - гинекологической поматери, женщины, здоровье ско - гинекологической по-новых поколений держит в мощи. Каждый субордина-своих руках акушер-гине-колог. Почетное и нелег-кое предназначение. профессора И. И. Бенедиккое предназначение. профессора И. И. Бенедик-И вот сегодня, на госу-дарственном экзамене, да-няковой. Каков же резульется оценца качества под- тат этой объемной, многосубординаторов- гранной работы?

Л. Миронцева отвечает Кафедра по-настоящему асс. кафедры акушерства и паторы знали работу жен-ской консультации, прямо там, в консультации боль-ницы № 40, с ними посто-янно ведет занятия спе-стоянно ответ се предустать Сергей Александрович:
— Представьте себя в

районной женской наторов. Это тоже нововве-консультации. Какие дение. ошибки возможны здесь

Что бы вы предприняли? Эти вопросы как обязательные задавали отвечающим и другие экзаменаторы. Не исключено, что в таких условиях может оказаться будущем каждый из вы-пускников. Кафедра специально обучала субординаторов методикам, которые могли быть использованы в сельских больницах. Сот-рудники кафедры хорошо больницах. Сотзнают это, им каждую недеприходится вылетать лю вызова. уверенсанавиацией на Л. Миронцева

тафедра по-настоящему асс. кафедры акушерства и л. миронцева уверен-учит акушеров-гинекологов гинекологии А. С. Зайкову но ориентируется в ситуа-врачеванию. Чтобы суборди- и профессору А. И. Кор-наторы знали работу жен-ской консультации, прямо четко, со знанием дела. Она вах, следует другой воп-

на столе листок учета практических навыков суборди-

Так, Лариса приняла 35

родов, трижды ассистирова ла на операциях кесарева сечения. Она хорошо умеет пользоваться инструмента-рием, демонстрирует правильное ведение операции. В итоге «отлично» с особой отметкой.

Очень довольны экзаме-наторы - профессора И. И. Бенедиктов, В. Н. Климов, Ю. А. Дыхно — председатель ГЭК, ответом О. Полу-эктовой. Ольга приняла 104 родов, самостоятельно выполнила кесарево сечение, не раз выезжала санавиацией по вызовам. Ясно, что ее не страшит предстоящая работа. Так же, как и прекрасный ответ Ольги, госкомиссия отметила глубо-кие знания Н. Кузнецовой, имеющей хорошие ческие навыки.

манипуния практических ляций студентами и средние цифры сделаем нормой, — говорит И. И. Бенедиктов. — Общий уровень, а тем

— Общий уровень, а тем нию, за все доброе, что более уровень знаний сту- получили они на кафедре, дентов по акушерству и ги- кекологии высокий. Я слу- путевку в жизны! шал ответы не школяров, а



НА СНИМКАХ: ВЫпускники, получаю-щие дипломы с отличием, активисты - общественники, Вверху-Н. Щелканова, Е. Генкина, Р. Дюняшев, М. Латынова, И. Александрова, Н. Залесова, А. Берестецкий (лечфак); слева (сверху вниз) — Т. Бавенкова, Г. Кожарская, И. Рех-тин (санфак), Н. Бурылова, Л. Ворожцова, Н. Бахтерева (стомат-

#### **Ф РЕПОРТАЖ**

грамотных врачей, хорошо подготовленных к работе в городской и сельской больнице,—таково мнение пред-седателя ГЭК профессора

Ю. А. Дыхно. Никак нельзя экзаменаторов упрекнуть в слабой требовательности, однако, около 70 проц. субордина-торов получили отлично! И ни одной тройки. Средний

Выпускники преподносят — Мы статистически об- цееты, тепло благодарят работаем данные выполне- своих учителей за то, что благодарят передали они им свою ме-дицинскую мудрость, спрессованную из опыта и зна-ний, за любовь к врачева-

#### **ЗРЕЛОСТЬ DK3AMEH**

Субординаторы - педиат- конференциям, в целом хорошо подготов- полученных на теоретиче-ленными. В течение года ских и профессиональных они работали в специализиотделениях детской областной больницы, в трех поликлиниках города физиологичедетских учреждениях, в отделениях физиологии и патоонных больницах, настойчи- субординаторов, во овладевая профессиональными знаниями, необходимыми в работе врача-

за здоровыми и больными ленными субординатора-детьми, работа в процедур- ми, проводилась дополниных и манипуляционных ка- тельная кропотливая работа. бинетах, лабораториях, ка- В период подготовки к бинете функциональной экзаменам субординатс диагностики, подготовка к получали консультацию

Субординаторы - педиат- конференциям, участие в сам, касающимся дифферы пришли на государст- клинических обходах, посе- ренцированной диагностивенный экзамен по педиат- щение лекций способство- ки, лечения и диспансеририи с детскими инфекциями вало закреплению знаний, зации больных с различпедиатрических кафедрах.

Подготовка к государственным экзаменам на кафедре госпитальной педиатрии по сути велась в течение всего года. Сотрудники кафедры хорошо знали уротеоретической новорожденных, а вень теоретической и в детских инфекци- практической подготовки субординаторов, группа внушающих опасение сту-дентов (11 человек) была взята на особенно тщательедиатра. ный «контроль, с ними и Постоянное наблюдение другими, слабее подготов-

субординаторы

ованной диагности- лишь «удовлетворительно», ения и диспансери- Один субординатор Нете-больных с различ- сов (644 гр.), несмотря на заболеваниями, по то, что с ним проводилась ными организации педиатриче- индивидуальная ской службы. Результат уси- тельная работа, педиатричев успешную сдану суборди- выпускников наторами экзамена по пе- самый трудн диатрии. Средний балл вы- экзами пускников по этой дисцип- ную и лине составил 4,2. Большин- лость субординаторов ство субординаторов (82,8 проц.) сдали специальный предмет с оценкой «отлично» и «хорошо»,

Высокий уровень врачебподготовки показали ной професси динаторы: Л. Дудки- ного совеј (643 гр.), Г. Гаева своих знаний. ной подробим повазали субординаторы: Л. Дудки-на (643 гр.), Г. Гаева (645 гр.), О. Замотовская (646 гр.), Р. Дюняшев, И. Зо-лотаревская (648 гр.), В. Шевченко и др. одготовка к получали консультацию по У некоторых выпускников занятиям и наиболее спорным вопро- (17,2 проц.) знания по певыпускников

не смог выпускников - педиатров самый трудный экзамен экзамен на профессиональ-

но благородном труде охране здоровья матери и верности врачебной профессии и постоянсовершенствования

> О. СИНЯВСКАЯ, зав. каф. госпитальной педнатрии, А. ЧЕРЕДНИЧЕНКО, доцент

#### диатрии были оценены

# лий преподавателей выпу- справиться с государствен-скающей кафедры вылился ным экзаменом. Впереди у

ную и гражданскую зр лость — жизнь и работа. Желаем вам, дорогие коллеги, успехов в нелегком

#### СРЕДНИЙ БАЛЛ 4,7! + ИТОГИ ГОСЭКЗАМЕНОВ

дарственные экзамены по Положительно на подго- ведению конференций и довательской практической коммунальной гигиене. По- товку субординаторов по- практических занятий ведуработы субординаторов, студентов санитарно-гигие- ленное на факультега студентов санитарно-гигие- ленное на факультега студентов санитарно-гигие- ленное на факультега студентов санитарно-гигие-40 (38,5) тельные и удовлетвори-16 (15,3 проц.). Средний балл на экзамене

обучение субординаторов, своевременно подготовить составил 4,3 балла, что вы- тематику теоретических и ше прошлогоднего учебно- научно-практических кон-

давляющее большинство студентов санитарно-гигие- пического факультета по- пределение выпускников по пределение стада казывательной вилось на государственном организации водоснабжеполучили наиболее высокий средний балл 4,7. Комиссия отметила хоро-

воохранения и позволившей районным СЭС решить ряд практических вопросов по ния, разработать мероприя-тия по снижению шумовой нагрузки на отдельных автомагистралях города.
В. КОНСТАНТИНОВ,

зав. кафедрой, доцент.

#### BAC 30AOTHE PYKH, AOKTOP!

ого факультета Супрунова? Она, лактического Наташа как и ее сокурсники, лишь начинает писать свою трудовую биографию, только почерк у нее яркий, свое-образный. Свой жизненный выбор — хирургию — она сделала еще в восьмом классе. Трудно сейчас ре-шить, почему именно хишить, почему именно рургия: может, потому, что тут не только нужно мыслить, но и кое-что делать руками, и, может, потому, что результаты труда видны сразу. Трудно представить ее у операционного стола — невысокого роста, хрупкую, с голубыми в пушистых ресницах глазами, совсем еще девочку. В наше время чаще на

виду бывают люди пред-приимчивые, умеющие, как говорится, «подать себя». Наташа всегда шла и идет путем прямым, путем строгой требовательности к себе. Она с золотой медалью окончила школу, за годы учебы в медицинском получала других оценок, Училась кроме «отлично»,

Чем привлекательна вы- она с удовольствием, в кажлечебно-профи-о факультета изюминку. Могут возразить: не всегда, мол, шо, когда все одинаково интересно, увлеченности глу-бокой чем-то одним не будет. Нет, у Наташи хирургия не просто возбуждает ес, она, словно поэ-будоражит, зажигает. интерес,

На мой вопрос: готова ли она сейчас, как хирург, к практической работе в условиях обычной районной больницы, где нет надежной спины учителей, авторитетов, Наташа не задумы- сия в знак поощрения вается:

- Конечно, готова и жду эту работу с интересом. На кафедре госпитальной хисубординаторам были созданы все условия для овладения своей специальностью. Я самостоятель-но выполнила 7 аппендектомий, удаляла кисту, вскрывала флегмоны, делала разрезы. Думаю, что не без пользы пройдет для меня

год интернатуры. В группе и на курсе поразному истолковывали по- нее будет больше возмож- Адольфовне, ей говори ступок Наташи на распре- ности чаще браться самой больные: «У Вас добри делении. Еще бы, госкомис- за скальпель, принимать са- золотые руки, доктор...»



отличную учебу предложила ей остаться в одной из крупных больниц Сверд ловска, а Наташа выбрала Ирбит. Не Нижний Тагил, который предлагали ей на предварительном распределении, а Ирбит, где даже никогда не была, а только слышала, что там неплохая хирургическая школа.

Говорят, знание состав-ляется из мелких крупинок ежедневного опыта. Наташа убеждена, что в Ирбите у нее будет больше возмож-ности чаще браться самой

мостоятельные решения.

— Но это совсем не зна-чит, что я не хочу работать в крупной клинике. Очень хочу. Только пусть это случится тогда, когда я буду того достойна, — говорит

Наташе Супруновой не надо учиться входить в но-

вый коллектив. — Она очень доброжелательный, добрый человек,тельный, доорый человек,— рассказывает ее подруга Лариса Миронцева. — У кого вкуснее накор-мят, теплее встретят гостей?

Наташи. Хоть и квартира ее родителей небольшая, а все дни рождения, празд-ники группа отмечала у них. К кому идут в группе за помощью? К старосте, Натаще. Даже ее родители принимают в нас участие. Есть у Наташи неодоли-мое желание стать чутким.

знающим и умеющим ки-рургом, таким, как врач третьего отделения ГКБ СМП Э. А. Зелютина, кото-рой Наташа восхищается. И чтоб так же, как Эрике Адольфовне, ей говорили больные: «У Вас добрые, + СЛОВО ВЫПУСКНИКУ

## МОЕ ПРИЗВАНИЕ



Выпускник Юрий Фо - один из 8 ctvмин -— награжден почет ным дипломом активиста НИРС. Почти три года он занимался в кружке при кафедре факультетпри кафедре факультетской терапии, исследуя методику использования ультразвуковой доплеркардиографии для определения давления в легочной артерии. С результатами своих исследований Юрий выступил на студенческих конференциях в городах Казани и Ереване. Он направлен в клиническую ординатуру по терапии, где собирается продолжать исследования, начатые на студенния, начатые на студенческой скамье. Ита слово Юрию Фомину.

Нельзя сказать, что студенческая жизнь была для меня легкой. Уже с первых дней на мне, старосте группы, лежала пусть маленькая, но всетаки ответственность за свой коллектив.

Три года был заместителем секретаря комсомольского бюро курса. кружке кафедры хирургии оперативной

я начал свой путь в сту-денческую науку. Скоро понял, что за внешней романтикой хирургии хирургии кровтся громадный фи-зический труд и терпе-

Когда на третьем курсе мы начали слу-шать клинические лекции профессора С. Бараца, они заронили во мне первые сомнения в правильности бора хирургии. Б Больше того, породили ин-терес к кардиологии. Потом этот интерес значительно укрепился практических занятиях доцента С. А. Иорданиди, который вел их мастерски, переплетая большую информативность с тонким юмором. В итоге на 4-м курсе я пришел в СНО кафедры факультетской терапии. Очень хотелось работать. Мне повезло, попал в группу энтузиа-стов кардиологии — сту-дентов 6 курса Л. При-валовой и Р. Денисова. Много сил, времени тра-тили на нас профессор И. М. Хейнонен, асси-А. И. Андреев.

На 5-м курсе, когда мы уже официально расстались с кафедрой фа-культетской терапии, я продолжал работать там. Помимо студенческой работы старался овла-деть ЭКГ-диагностикой. Заканчивая институт, я могу честно сказать, что за все 6 лет обучения ни разу не усомнился в правильности выбора. правильности выбора. Медицина — действи-тельно мое призвание. И я надеюсь продолжать изучение кардиологии.



О. Полуактова, выпускница лечебно-профилактического факультета, сдала экзамен по научному коммунизму на «отлично» Фото Ю. Власова.

#### BEH CEMECTPA

Сессия. Даже седовласым почтенцым отцам семейств, людям положением, званием, часто вспоминаются эти напряженные и радостные дни. А как заэтот благословенный период «счастливых биле-

взволнованные

Как сейчас помню — эти кармане пиджака все билевзволнованные лица перед ты уже написаны на боль-экзаменационным залом, ших шпаргалках-флягах экзаменационным залом ших шпаргалках-флагах. Кто-то пришел только что, Остается только отсчитать кто-то, боясь опоздать, нужные и ловко извлечь, явился еще до рассвета. Я Так что этот спокоен. А я один из них, поэтому и би-лет тяну в первой десятке. лет настроиться, думаю все Сажусь. Время ссть, мож- не о том. Я бы тоже припериод «счастливых билетов», «завалов», хождений сажусь. Время есть, можно посмотреть, как подхона пил карман еще побольше давателей, которые «колают». Сессия — мгновение семестра, за которым рушатся (уже в которым рушатся (уже в который разі) всем своим видом хотят получится. Вои, мой другисказать «хорошисты», и Тучин, попробовал в прошлах стату так с перепуту шатся (уже в который раз!) веем своим видом хотят получится. Вон, мой друг мечты о стипендии. А если ко всему перечисленному только у «троечников» на- лом году, так с перепуту вдруг нежданно-негаданно тренированное за много вместо ревматоидного артая (вторая, третья, четвераяя (вторая, третья, четвераяя (вторая, третья, четвераяя (вторая, третья, четвераяя подобрать и подобрать подобрать подучится. Вон, мой друг только у «троечников» на- лом году, так с перепуту выподобрать и подобрать подо

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», г. Свердловск, проспект Леника, 49.

на, а так, как се, шпаргал-ку, вытащишь. Сам Олег ими пользоваться бонтся, говорит, что, мол, эстрада одно, а на экзаменах не до фокусов. Настрой не тот. Нет, мне бы лучше внеш-

ность, как у Рупиной. Я бы тогда с экзаменаторами даже не разговаривал. Хлоресницами, смотрел бы ласово — куда ж они, обво-оженные, денутся? Или роженные находчивость бы мне, как у Тратовой, оптимизм бы такой, задор, а тут сидишь, дрожишь, только и ду-маешь: был бы усидчивым, как Рельские или Каркина, дрожишь сейчас бы уже спокойно шел к своей повышенной. хочу я быть таким же знающим, эрудированным, как Омин или Рестецкий, да где там — натура не

выдерживает, привычки над учебниками потеть нет. При таких данных только в старосты курса идти, да в них уже Тыпов навечно обосновался. А будь я старостой курса, может, тоже бы в отличниках ходил не хуже прочих — пятерки не

пахнут.

Справа сидит Плакова, спасительным шансом? спасительным шансом? стасительным шансом истине, ведь уже выгадывала в прошлый раз, а по-том так попала, что с тройтом так попала, что с трои-кой еле ноги унесла. Слева садится всезнайка Рицц. Эх, да где же ты раньше был, друг любезный? Те-перь уже поздно. Уже зо-вут. Мысли лихорадочно сменяют одна другую. Нужно сосредоточиться. Так о чем же я думал все эти 45



минут? Ах да, о достоинствах минмых и нетинных. Так что ж, неужели я табесталанный? нет за душой той точки опоры, которая явилась бы спасительным шансом? Ну Есть!! Теперь спокой

Здравствуйте. Билет 13. Вопросы рассказывать по-порядку или в любой последовательности?...

P.S. Обошлось. Я тоже не лыком шит — юмореску пообещал про экзамен написать. Там, оказалось, меня все читали. Обрадовались знакомству, даже четверку поставили.

А. ГИЛ.